
Κατηγορία και τρόπος δράσης:
∆ιαχυτήρες ελεγχόµενης απελευθέρωσης φεροµόνης για την παρεµπόδιση της σύζευξης των εντόµων 
Grapholitha molesta και Grapholita funebrana (καρπόκαψα) στα Πυρηνόκαρπα και Μηλοειδη. 
Η φεροµόνη προκαλεί σύγχυση και αποπροσανατολισµό των αρσενικών ακµαίων ατόµων και τελικά την 
αδυναµία συνεύρεσης µε τα θηλυκά άτοµα του πληθυσµού. ∆εν έχει καµία επίδραση στα θηλυκά ακµαία, 
τα αυγά ή τις προνύµφες. 

Τρόπος εφαρµογής: Οι διαχυτήρες φεροµόνης ISOMATE® OFM rosso FLEX αφού ανοιχτούν, αναρτώνται 
– οµοιόµορφα κατανεµηµένοι - σε κλαδιά που βρίσκονται στο 1/3 πάνω (υψηλότερο) µέρος των δένδρων, 
αποφεύγοντας την απευθείας έκθεσή τους στο ηλιακό φως, διότι αυτό µπορεί να προκαλέσει επιτάχυνση 
της απελευθέρωσης των φεροµονών. Σε δέντρα ύψους µεγαλύτερο από 4 µέτρα συνιστάται να 
τοποθετηθεί το 1/3 των διαχυτήρων στο πάνω µέρος των δένδρων και τα 2/3 στο χαµηλότερο µέρος των 
δένδρων. 
Χρόνος εφαρµογής: Για τον καθορισµό του χρόνου εφαρµογής χρησιµοποιείστε παγίδες 
παρακολούθησης πληθυσµού (monitoring) και τοποθετείστε τους διαχυτήρες µε την πρώτη σύλληψη 
εντόµων. Είναι πολύ σηµαντικό να τοποθετηθούν οι διαχυτήρες πριν να αρχίσει η πτήση των ακµαίων της 
γενιάς που διαχειµάζει, δηλαδή µε την έναρξη της πτήσης των πρώτων ακµαίων. 
Τρόπος παρασκευής του διαλύµατος: -- 
Οδηγίες για την ασφαλή απόσυρση του φυτοπροστατευτικού προϊόντος: Οι χρησιµοποιηµένοι 
διαχυτήρες µαζί µε τα κενά µέσα συσκευασίας αφού καταστραφούν προηγουµένως µε τρύπηµα, για τη 
διασφάλιση της µη περαιτέρω χρήσης, εναποτίθενται σε σηµεία συλλογής για ανακύκλωση ή ανάκτηση 
ενέργειας. Οι άδειοι διαχυτήρες καθώς και η συσκευασία δεν πρέπει να απορρίπτονται στο περιβάλλον.

Συνδυαστικότητα: -- 
Ειδικές συνθήκες γεωργικές, φυτοϋγείας ή περιβαντολλογικές υπό τις οποίες το σκεύασµα µπορεί να 
χρησιµοποιηθεί ή να αποκλειστεί: 
• Βασική προϋπόθεση για την επίτευξη καλού αποτελέσµατος είναι να  υπάρχουν χαµηλοί πληθυσµοί 
εντόµων. Στις περιπτώσεις µεσαίων και µεγάλων πληθυσµών είναι απαραίτητο τα πρώτα χρόνια να γίνει 
συνδυασµένη εφαρµογή εγκεκριµένου εντοµοκτόνου ειδικά για την καταπολέµηση της πρώτης γενεάς για 
να µειωθεί η πίεση των εντόµων. 
• Γονιµοποιηµένα θηλυκά που προέρχονται από γειτονικούς αγρούς µπορεί να προκαλούν ζηµιές γι’ αυτό 
θα πρέπει να γίνονται περιοδικοί έλεγχοι στους καρπούς για να αποφασιστεί εάν χρειαστεί και επέµβαση µε 
εντοµοκτόνο. 
• Τα καλύτερα αποτελέσµατα επιτυγχάνονται σε µεγάλα αγροτεµάχια ή όταν τοποθετούνται διαχυτήρες σε 
µεγάλη έκταση. Μπορούν να προστατεύσουν ακόµα και µικρούς οπωρώνες, όταν βρίσκονται 
αποµονωµένοι και υπάρχει χαµηλός πληθυσµός εντόµων αλλά τότε είναι απαραίτητη αύξηση του αριθµού 
των διαχυτήρων, για να διατηρηθεί µια επαρκώς υψηλή συγκέντρωση των φεροµονών στον αέρα. 

  ΦΑΣΜΑ ∆ΡΑΣΗΣ:
ΠΕ∆ΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ – ΣΤΟΧΟΙ – ∆ΟΣΕΙΣ – ΤΡΟΠΟΣ ΚΑΙ ΧΡΟΝΟΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ / ΜΕΣΟ∆ΙΑΣΤΗΜΑΤΑ 
ΕΠΕΜΒΑΣΕΩΝ (ΗΜΕΡΕΣ):
ΜΗΛΟΕΙ∆Η: Μηλιά, Αχλαδιά, Κυδωνιά, Μουσµουλιά, Αχλαδόµηλα.
• Καρπόκαψα της Ροδακινιάς (Grapholita molesta). Τοποθετείστε τους διαχυτήρες πριν την έναρξη της πτήσης των πρώτων 
ακµαίων. ² ∆ΟΣΗ: 50 – 60 διαχυτήρες / στρέµµα. ¹
ΠΥΡΗΝΟΚΑΡΠΑ: Ροδακινιά, Βερικοκιά, ∆αµασκηνιά, Κερασιά, Βυσσινιά 
• Καρπόκαψα της Ροδακινιάς (Grapholita molesta). Τοποθετείστε τους διαχυτήρες πριν την έναρξη της πτήσης των πρώτων 
ακµαίων. ² ∆ΟΣΗ: 50 – 60 διαχυτήρες / στρέµµα. ¹
• Καρπόκαψα της ∆αµασκηνιάς (Grapholita funebrana). Τοποθετείστε τους διαχυτήρες πριν την έναρξη της πτήσης των 
πρώτων ακµαίων. ² ∆ΟΣΗ: 50 – 60 διαχυτήρες / στρέµµα. ¹

  ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ: 
1. Ανάλογα µε την έκταση του αγροτεµαχίου, τη δοµή των φυτών και την πίεση της προσβολής. Στην περίµετρο του 
αγροτεµαχίου πρέπει να γίνεται συµπληρωµατική ανάρτηση διαχυτήρων και επίσης, όπου είναι δυνατόν, να επεκτείνεται η 
ανάρτηση και πέρα από το αγροτεµάχιο 
2. Τοποθετήστε στο αγροτεµάχιο φεροµονικές παγίδες παρακολούθησης (monitoring) και ελέγχετε κάθε εβδοµάδα τις 
συλλήψεις. Ελέγχετε επίσης τα καρπίδια κάθε 1 - 2 εβδοµάδες. 
3. Σε ήπια κλίµατα οι διαχυτήρες απελευθερώνουν σταθερά φεροµόνες επί 150 τουλάχιστον ηµέρες. Η διάρκεια του 
διαχυτήρα µπορεί να µειωθεί σε συνθήκες υψηλής θερµοκρασίας και ισχυρών ανέµων. 
Κάτω από αυτές τις συνθήκες συνίσταται η χρήση συνδυασµένων µεθόδων καταπολέµησης. 

Μέγιστος αριθµός εφαρµογών ανά καλλιερ/κή περίοδο:
ΜΗΛΟΕΙ∆Η: Μηλιά, Αχλαδιά, Κυδωνιά, Μουσµουλιά, Αχλαδόµηλα. ΠΥΡΗΝΟΚΑΡΠΑ: Ροδακινιά, Βερικοκιά, ∆αµασκηνιά, 
Κερασιά, Βυσσινιά: 1
Τελευταία επέµβαση πριν τη συγκοµιδή ή πριν τη διάθεση στην αγορά όταν πρόκειται για µετασυλλεκτικές χρήσεις: 
Όλες οι καλλιέργειες: ∆εν ορίζεται 
Στοιχεία φυτοτοξικότητας, ευαισθησίας ποικιλιών και κάθε άλλης παρενέργειας στα φυτά ή τα προϊόντα τους: 
∆εν είναι φυτοτοξικό στις συνιστώµενες καλλιέργειες και δόσεις εφαρµογής. 
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∆ιαχυτήρες ελεγχόµενης απελευθέρωσης φεροµονών
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GHS07
ΠΡΟΣΟΧΗ

GHS09

∆ηλώσεις επικινδυνότητας: 
Προκαλεί ερεθισµό του δέρµατος. Τοξικό για τους υδρόβιους οργανισµούς, µε µακροχρόνιες επιπτώσεις. Για 
να αποφύγετε τους κινδύνους για την ανθρώπινη υγεία και το περιβάλλον, ακολουθήστε τις οδηγίες χρήσης 
∆ηλώσεις Προφύλαξης: 
Φυλάσσεται κλειδωµένο. Μακριά από παιδιά. Πλύνετε τα χέρια σας σχολαστικά µετά το χειρισµό. Μην τρώτε, 
πίνετε ή καπνίζετε, όταν χρησιµοποιείτε αυτό το προϊόν. Να φοράτε προστατευτικά γάντια/προστατευτικά 
ενδύµατα/µέσα ατοµικής προστασίας για τα µάτια/πρόσωπο. 
Φοράτε γάντια κατά το χειρισµό του προϊόντος. 
Πλύνετε καλά τα χέρια σας µετά την εφαρµογή του σκευάσµατος και πριν χειριστείτε άλλους τύπους 
φεροµονών. 
∆ιάθεση περιεχοµένου/περιέκτη σύµφωνα µε την εθνική νοµοθεσία. Μην ρυπαίνετε το νερό µε το σκεύασµα η 
τη συσκευασία του. 
Πρώτες βοήθειες – Αντίδοτο:
ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΠΑΦΗΣ ΜΕ ΤΟ ∆ΕΡΜΑ: Πλύνετε µε άφθονο νερό και σαπούνι. 
Εάν παρατηρηθεί ερεθισµός του δέρµατος ή εµφανιστεί εξάνθηµα: Συµβουλευθείτε/Επισκεφθείτε γιατρό. 
Βγάλτε τα µολυσµένα ρούχα και πλύνετε τα πριν τα ξαναχρησιµοποιήσετε 
Σε περίπτωση επαφής µε τα µάτια: Ξεπλύνετε προσεκτικά µε νερό για αρκετά λεπτά. Εάν υπάρχουν φακοί 
επαφής, αφαιρέστε τους, εφόσον είναι εύκολο. 
Εάν ζητήσετε ιατρική συµβουλή, να έχετε µαζί σας τον περιέκτη του προϊόντος ή την ετικέτα 
Αντίδοτο: ∆εν υπάρχει ειδικό αντίδοτο. Εφαρµόστε συµπτωµατική θεραπεία. 
Τηλέφωνο Κέντρου ∆ηλητηριάσεων: (210) 77.93.777

Συνθήκες αποθήκευσης, χρονική σταθερότητα του σκευάσµατος:
∆ιατηρείται στην αρχική απαραβίαστη συσκευασία του, σε θερµοκρασίες κάτω των 5οC, µακριά από 
ηλιακό φως. Σε αυτές τις συνθήκες παραµένει σταθερό για τρία (3) χρόνια από την ηµεροµηνία 
παρασκευής του. 

Αριθµός παρτίδας/ ηµεροµηνία Παραγωγής: βλ. επί της συσκευασίας

Περιεχόµενο:
200 διαχυτήρες / φάκελο

UFI G170-F0K3-300J-WMKD

ANTHESIS IKE
Εµ. Μπενάκη 8, 14561 Κηφισιά  Τ 210 8012367 Ε info@anthesis.gr www.anthesis.gr

Εγγυηµένη σύνθεση:
∆ραστική ουσία: 229 mg καθαρή δ.ο./∆ιαχυτήρα 

(Z)-8-Dodecen-1-yl acetate 86% β/β 
(E)-8-Dodecen-1-yl acetate 5.1% β/β 

(Z)-8-Dodecen-1-ol 0.9% β/β 
Βοηθητικές ουσίες: 4% β/β

Υπεύθυνος για την τελική διάθεση στην αγορά:


